

Córdoba 19 de Noviembre de 1936.

Año I.- Núm. 42

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LA d. O. N. S.

ACTUALIDAD



El jefe de la Central Obrera Nacional-Sindicalista, camarada José Carrillo Bravo-Ferrer, habla de la labor de dicho organismo con nuestro redactor, camarada García-Penche.

(Foto Linares)

A. CARDONA

CONSIGNATARIO

APARTADO 211

Telegramas: **CARDONA****VIGO**Teléfonos (N.º 2239
„ 2240)

A G E N T E D E A D U A N A S

Importación - Tránsito - Exportación

Transportes Internacionales

Servicios combinados en conocimiento directo y a fletes corridos de y para todas partes del mundo.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Córdoba

Han sido entregados en esta Jefatura (Junta de Vestuario), por la Escuela Graduada "Luciana Centeno", dieciocho jerseys, ocho de ellos donados por la señorita Luciana Centeno Alvarez, y confeccionados por las señoritas Constanza Calatrava Jiménez, señorita Pilar Calatrava Jiménez, señorita Mercedes Armenta Díez Gómez, Pepita Roldán Ramírez, Julia Álvarez, Paquita Cañada Laguna, Adela Tuñón, doña Concepción Moreno de Sánchez, señorita Soledad Garay Ruiz de Salas, Rosalía Aguilar Pri-

go, Carmen Sánchez Lorente, Teresa Salas, Lola Saldínes Muñoz, Carmen Sánchez Lorente, Rosario Padilla, Rosario Roldán, Teresa Campos, María Jesús Arroyo, Concepción Campos y Dolores Muñoz.

También por la expresada Escuela han sido entregadas sesenta y ocho camisas confeccionadas por las señoritas Luciana Centeno Alvarez, doña Amalia Ladrón de Guevara, señoritas Constanza Calatrava Jiménez, Eloisa Torres, Pilar Vázquez Bueno, Pepita Torrellas Calzadilla, Carmen Torres, Trinidad del Río, Mercedes Armenta Díez Gómez, Rosalía Aguilar Priego, Luisa Aguilar Priego, Pilar Calatrava Jiménez, Anita Amo Molina, Encarnación Roldán Martínez, Soledad Garay

Ramírez, María Jesús Arroyo, Mercedes de la Llave, Dolores Urrutia Jiménez, Carmen Sánchez Lorente, Carolina Alcosta Castaño y Conchita León Estévez.

Esta Jefatura manifiesta a las profesoras, alumnas, señoras y señoritas de dicha Escuela, su mayor agrado y reconocimiento por el bien que con su trabajo, hacen a España y al Ejército.

Córdoba 14 de Noviembre de 1936.—
El Jefe de los Servicios, Francisco Márquez.

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO de dos pisos principal y primero con seis habitaciones cada uno y cuarto de baño, en la casa número 1, calle de Teniente Carbonell (Stadium), y un Garage económico en la calle Santa Isabel sin número: Razón Santa Marta, 25, o Reja de Don Gómez, sin número.

Compras y ventas
SE VENDE: Una máquina de hacer café, de cobre, con 20 litros cabida. Un baño de maría, metal

blanco con tarro refractorio de ocho litros cabida. Una cafetera completa, con los coladores de diez litros de cabida. Una cafetera metal blanco, de mano. Un baño de maría, metal blanco, con dos cafeteras y una lechera, para mechero de gas. Razón, en la Administración de AZUL.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, sobre mil metros en Molinillo, puestas, materiales, y motor eléctrico. Alquillo pi-

so pequeño en San Adrián número 2. Compro lunas de escaparates, para mis Almacenes y Sucursal. ALMACENES HIERRO ARAGON. TELEFONO NUMERO 1350.

Huespedes

HUESPEDES en familia, pensión completa; o solamente habitación. Rey Heredia, 7, principal.

SE ADMITE uno o dos huéspedes en familia, con o sin pensión, en Gran Capitán. Razón: teléfono 1040.

Varios

PROFESOR ALEMAN se ofrece para dar clases de inglés, francés y alemán a domicilio, precios económicos. Razón: Ernesto Klockmann. Avenida América letra A.

LECCIONES de piano y solfeo a domicilio. Razón: Rey Heredia, 27.—También en esta casa se admitirían dos señoritas de huéspedes, en familia.

Palabras para los discretos

Nuestras palabras iniciales de hoy, samente ambas cosas, son ya imposiblemos que sean para los discretos. Para una España de medianías, para quienes han hecho casi una ley no se ha puesto en marcha toda la cautela. Hay tal desasosiego en juventud, ni han alzado su voz y sus ojos cuando leen estas dos palabras: brazo y su corazón los héroes, ni ve Imperio español, que sería preciso lan junto a los luceros las almas de hablarles un poco de las realidades, nuestros camaradas. Es la hora de ya que en fuerza de conocerlas, los las cosas definitivas y rotundas. Lo discretos creen llegado el instante de ambiguo ha desaparecido, porque pretender ignorarlas. Siempre ha sido de los prudentes y los temerosos, esa propensión humana al disimulo, que tan lejos está hoy de nuestro ardiente postulado, de nuestro impetu y sinceridad.

¿Pero por qué, discreto, te inquieta nuestra ilusión de Imperio? Realmente, no lo comprendemos, acaso porque nos está vedado entrar en la intención ajena, cuando ésta se disfrazza con la media sombra de la maldicia. Si eres sensato, hombre discreto, es preciso que sepas que el Imperio es catolicidad, y si eres patriota, esto? Como siempre. Siempre es pronvable que el Imperio es puro y ferviente y ardoroso amor a España. Que nos guía en nuestra ruta de regeneración la Cruz que va en el puño de la espada y la Cruz que dibujan las agujas de acero en los aires, y en la silueta reflejada bajo el sol, y sobre el suelo. Que nos lleva la tradición, a la noble empresa de contumizarla, y de afirmarla, con toda la gloria de la leyenda, y con todas las bellas aspiraciones de un pueblo que quiere prorrogar su vida sin anular sus ansias espirituales.

Que defendemos el pan del obrero, la protección al desvalido, el amparo al humilde, y la justicia para todos. Que no transigiremos con el abuso ni con la explotación. Que no permitiremos el atentado a la vida ni a la hacienda. Todo eso quiere decir aquello que tú, discreto, pretendes ignorar, o estimar temprano, cuando nosotros sentimos el dolor de su tardanza.

Este orden de salvación, que es el único posible, va grabado en nuestra bandera, mientras que tú, discreto, no piensas más que en el cómodo pasar y en el mediano vivir. Preci-

Así, discreto, no podrás ya vivir tu diaria pereza, porque el grito del deber será más fuerte que tu estudiado abandono. Ponte en marcha. El instante señala tu actuación vibrante. Se está transformando la entraña de tu país, y de esta renovación saldrán muchas cosas, menos vacilaciones y timideces. Saldrá todo, menos el asentimiento a tu discreción asustadiza y convencional, que en fuerza de transigente, se convirtió en cobarde.

¿Creéis prematuro hablar de todo lo que, en vosotros para las horas decisivas y valerosas. Pensad sin embargo, en que, si otros hombres hubieran mostrado vuestra misma indecisión en la hora del peligro, en el momento preciso de poner en marcha el sentido y el pensamiento juntos, ahora vosotros, discretos, no seríais más que un recuerdo. La tragedia os hubiera arrollado con todo su fatalismo, y hubierais terminado para siempre con toda vuestra discreción.

Por eso, es preciso que os incorporeis a la ancha corriente de la vida rotunda que pasa por vuestra puerta. Hoy mejor que mañana, porque mañana será tarde, y habréis cometido el pecado imperdonable de viciar, cuando la vacilación es un delito. Sed españoles, como nosotros, en el impetu, y usad la arrogancia de una raza que siempre sobresalió en las cosas magníficas y definitivas.

No esperad, esclavos de un mismo límite, que os recordemos estas frases de Séneca, nuestro cordobés dimantino: "Quien espera a la vejez para ser bueno, claro muestra que no te, no piensas más que en el tiempo que quiere dar a la virtud, sino el tiempo que no le sirve para otra cosa".

Mirador del mundo

Dos noticias sensacionales; dos hechos importantes que se producen en 24 horas en la vida del mundo. Atalayando desde este mirador, los hemos presenciado. El primero, fué recogido en nuestra edición de ayer, de AZUL; el segundo llegó cuando nuestro diario estaba en la calle. Son estos: Firma del tratado anti-comunista por Alemania y el Japón. Reconocimiento por Italia y Alemania del Gobierno Nacional español, de nuestro Gobierno, del efectivo, del que responde al sentimiento de España, a su fe y a su afirmación secular.

Ya dicen nuestras informaciones, la sensación que ha causado el primer hecho en los círculos europeos, porque ante Moscú se levanta ya, valientemente, el gesto de los fuertes países contra el fetiche asiático, contra la desolación y la barbarie. Es un alerta del mundo, lanzado por los centinelas de la civilización. Al alarma se unen ya, Italia, Austria, Turquía, Hungría, y otros países. El comunismo ha emprendido una marcha rapidísima hacia su declive y desaparición.

El segundo hecho, nos llena de regocijo. Reconocer al Gobierno del general Franco, es prestar atención a la aspiración popular española, al deseo de quienes pusieron en la cruzada por la reconquista del suelo y del espíritu de España, todo cuanto puede servir para lograrlo y lo primero la vida. Que la vida para nada sirve, cuando no se la emplea en algo elevado y pleno de dignidad.

Dos hechos que traen a la hoja diaria del periódico su vibración, y que lo llenan todo. Dos hechos que ensanchan nuestro corazón y nos inundan de optimismo y de entusiasmo. Señalarlos es motivo de júbilo. Y en ese júbilo, no queremos ser los últimos ni los rehacios. Para el alegre contento de las buenas ruedas, estamos en la vanguardia de la Patria. Y para la lucha también.

Cancioncilla de la novia del falangista

Amiga, por los olivos iba cantando mi sangre,
—el cielo azul se quedaba clavado en los correajes—

Limón, limón, limonero,
a ti me sabía la tarde,
limón, limón, limonero,
y no lo comprendía nadie.

Desde Córdoba a Sevilla,
van palomas y olivares.
Málaga y Madrid acuñan
crímenes y gavilanes.

Amiga por los caminos
me sabía a menta tu imagen;
cuando mi pecho fué germen
de cinco rosas de sangre.

Amigos tios de Sevilla,
camaradas celestiales,
me alejo de los de tierra,
(La muerte vino con paños

antiguos para taparle).
Limón, limón, limonero,
iba cantando mi sangre
limón, limón, limonero,
sin norma ya por los valles.

Desde Córdoba a Sevilla
palomas con el mensaje.
Málaga y Madrid se visten
de banderas y estandartes.

Me lo mataron, amigos,
por los olivares
testigos fueron del crimen
la madrugada y el aire.

Limón, limón, limonero,
a mí le sabía la tarde
limón, limón, limonero,
y no lo comprendía nadie.

Y no lo comprendía nadie
¡Todos los luceros tienen
envidias por envidiarte!

RAFAEL MANZANO

GOBIERNO CIVIL

De interés para los señores Inspectores Veterinarios, Ganaderos y Labradores en general

El enorme destrozo producido en la ganadería nacional hace imprescindible adoptar severas medidas para evitar en todo lo posible la desaparición de razas locales, cuyas características han ido a través del tiempo fijándose natural o artificialmente de acuerdo con las condiciones territoriales y climatológicas de cada zona y con el fin a que el ganado se destina.

La obra de conservación de lo existente como iniciación posterior de esfuerzos encaminados a la multiplicación y mejora de ese ganado, señala la necesidad de protegerlo, respetando particularmente la vida del mayor número posible de hembras.

Con fecha 26 del pasado Octubre, ateniéndose este Gobierno civil a lo ordenado por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica

sobre el quebranto que sufre la ganadería en general en los presentes momentos, y en dicha nota daba normas a seguir para evitar la desaparición de la misma, pero habiendo surgido alguna duda respecto al sacrificio del ganado hembra precisa una aclaración en el sentido siguiente: Como ya se decía en dicha nota, la Asociación general de ganadería en su aspecto provincial y municipal de cada localidad, hará una estadística amplia, cierta y veraz en todos sus aspectos de todas y cada una de las especies ganaderas que existan en el término municipal, y tomando como antecedente los registros de los mataderos municipales de cada localidad, se establecerá la relación de producción ganadera y el consumo del mismo en condiciones normales. Dada la disminución del ganado destinado al abasto, se limitará su con-

sumo en proporción a esta disminución, en cuanto a ganado macho hace referencia y respecto al ganado hembra se observará lo siguiente: en el ganado vacuno podrán sacrificarse las vacas que tengan más de diez años, previa certificación veterinaria con responsabilidad del mismo, así como las de esterilidad manifiesta, y prohibición absoluta de sacrificio de terneras, añojas y eralas, salvo el caso de que un accidente fortuito obligue a ello por razón única de su exclusivo aprovechamiento, bien entendido que si el accidente fuera provocado se le exigirá al dueño la máxima responsabilidad, llegándose a la incautación de todos sus ganados en caso de reincidencia comprobada y si algún ganadero por sobrante en su ganadería tiene necesidad de sacrificar ganado vacuno, debe anunciarlo con quince días de anticipación a la Asociación general de Ganadería y a la Cámara Agrícola, por si otro ganadero o labrador tiene necesidad de reponer el suyo.

Respecto al ganado bravo queda a juicio del ganadero el sacrificio de las reses que no reunan condiciones para ganado de lidia.

El ganado de cerda, lanar y cabrío, tenido en cuenta su más rápida reproducción, podrá dedicarse al abasto el de aquel ganadero que tenida en cuenta su relativamente fácil reposición, haya llegado numéricamente a lo que anteriormente tenía, salvo el caso en que las condiciones especiales del terreno en explotación, permitan incrementar ésta, en cuyo caso le será fijada por el representante de la Asociación Ganadera y el Inspector Veterinario Municipal, siendo también de aplicación para este ganado el anuncio con quince días de anticipación a su sacrificio a las entidades anteriormente citadas, no debiendo sacrificarse en lo posible cerdas con menos de cinco años ni cabras y ovejas con menos de seis hasta tanto se haya normalizado la población ganadera de cada zona.

Interesa también conservar a todo trance la producción huevera, de la que es sabido existía de antiguo un déficit considerable que afectaba enormemente a la balanza comercial exterior y es indispensable prohibir en absoluto el sacrificio de hembras y pollitas de razas de puesta, permitiendo sólo el de machos, cuyo número exceda de los que son necesarios habitualmente en cada zona para la cubrición.

Córdoba 1 de Noviembre de 1936.
—El Gobernador civil: José Marín.

Del Ayuntamiento

ALCALDIA-PRESIDENCIA

Aprobada por la Comisión Gestor Municipal de mi presidencia en sesión celebrada el dia de ayer la Matrícula que ha de regular el cobro en el corriente año de los derechos sobre prestación del servicio sobre Recogida de Basuras, se anuncia por medio del presente, que mencionado Documento queda expuesto al público por término de ocho días hábiles en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, a los fines de que los contribuyentes a quienes interese aludido documento puedan examinarlo y deducir en su contra, ante el Tribunal Económico-Administrativo provincial y en el plazo de quince días, contados desde el siguiente al en que termine el de exposición, las reclamaciones que consideren convenientes a su derecho.

Asimismo se hace público para general conocimiento, que para el cobro en periodo voluntario de los derechos antes aludidos, ha sido fijado un plazo hasta el dia 10 de Diciembre para el primer semestre y hasta fines del mismo mes próximo para el segundo.

Córdoba 17 de Noviembre de 1936.— Manuel Sarazá.

CONDONACIONES

Continuando el ejemplo de patriotismo, que vienen dando tantos buenos cordobeses, con su rasgo de generosidad en favor del mejoramiento de la economía municipal, han condonado al excelentísimo Ayuntamiento, las cantidades que a continuación se detallan, los señores siguientes:

Doña Angeles Serrano García, maestra nacional, 1500 pesetas, por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre de 1936; doña María de las Angustias Gollonet, maestra nacional, 500 pesetas por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre de 1936; doña Salud Romero, maestra nacional, 500 pesetas por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre del año actual; doña Inocencia Suárez de la Cruz, maestra nacional, 500 pesetas, por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Dic-

iembre de 1935, Agosto, Septiembre y Octubre del año actual; doña Amparo Rico, maestra nacional, 500 pesetas por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre del año actual; don José Serrano García, maestro nacional, 500 pesetas por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre de 1936; don José María Muriel Linares, maestro nacional, 500 pesetas por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre del año actual; don Manuel Iglesias Peral, maestro nacional, 500 pesetas por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Agosto, Septiembre y Octubre del año actual y Diciembre de 1935; don Manuel Fernández Ramos, maestro nacional, 500 pesetas, por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre de 1936; doña María de la Encarnación Blanco Leiva, maestra nacional, 500 pesetas por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre del año actual; doña Concepción Carvajal Mesa, maestra nacional, 500 pesetas por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre del año actual; doña María Medina, maestra nacional, 500 pesetas, por indemnización de casa-habitación, correspondiente a los meses de Diciembre de 1935 y Agosto, Septiembre y Octubre del año actual; don Galo y don José Hernández, el importe de varias facturas de los años de 1935 y 1936, que suman 105'40 pesetas; don Rafael Carretero Raigán, veterinario municipal, el importe de un crédito que tiene pendiente de cobro, que suma 875 pesetas.

Esta Alcaldía expresa a todos su sincera gratitud, por esos actos generosos que les honran y enaltecen.

Córdoba, 16 de Noviembre de 1936.

La acertada iniciativa de regalar un chalet en la Sierra al coronel señor Cascajo

El proyecto de construir un chalet en la Sierra, para regalárselo en nombre de la ciudad al salvador de la misma, coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz, ha tenido tan entusiasta acogida, que los valiosos ofrecimientos que ya se han recibido, auguran una rápida realización de la iniciativa.

Ayer fué el arquitecto señor Jiménez de la Cruz, quien ofreció sus servicios profesionales, para la construcción del edificio.

El ofrecimiento generoso del señor Jiménez de la Cruz, está naturalmente supeditado a la aceptación o no aceptación por parte de la Comisión encargada de dar realidad a la iniciativa.

De interés para los Empresarios de Salas de Espectáculos Cinematográficos

Habiendo sido concedida a este Gabinete civil de la segunda División Orgánica, la censura cinematográfica con facultades para organizar ésta en todo el territorio ocupado por las fuerzas nacionales, se hace saber a todos los Empresarios de Salas de Espectáculos, que los señores alquiladores de películas serán previamente autorizados por este Gabinete para la proyección de sus películas en stock, obrando en su poder el correspondiente permiso a este objeto y quedando, por tanto, exentos de toda responsabilidad los Empresarios de Salas de Espectáculos Cinematográficos, recayendo en los dichos alquiladores la responsabilidad, en caso de infracción.

Quedan, por tanto, suprimidas todas las Comisiones de Censura que pudieran existir en las diferentes localidades del territorio reconquistado por la centralización de este servicio.

(Gabinete Civil de la segunda División Orgánica, Sevilla).

Homenaje al Generalísimo Franco

Es indescriptible el entusiasmo con que ha sido acogida la idea de enviar al glorioso general Franco, con motivo de la conquista de Madrid, un telegrama de adhesión, firmado por los millones de españoles que nos sentimos firmísicamente unidos a todo lo que representa en estos momentos históricos la personalidad del ilustre caudillo de la nueva España.

La Comisión organizadora, que, como decimos en nuestra información anterior, la componen el Gobernador civil, don José Marín; el inspector del Timbre, don Luis Ruiz de Castañeda, y el periodista don Francisco Quesada, afecto al Gabinete Militar de Prensa de este Gobierno, en vista del entusiasmo reinante, y para calmar impaciencias justificadas, advierte que, en muy pocos días, serán distribuidos los pliegos necesarios para atender por todos los pueblos de la provincia cumplidamente todas las demandas.

También es conveniente advertir a los señores alcaldes y encargados de la distribución y recogida de esos pliegos, que, al ser estampada cada firma DEBE ADMITIRSE SOLAMENTE UNA CUOTA DE VEINTICINCO CENTIMOS, ni mayor ni menor, pues que esta modesta cantidad ha sido fijada para que el homenaje tenga un carácter verdaderamente popular, y puedan adherirse a él todos los españoles, sin distinción de clases, por modesta que sea su situación económica.

Para que todos comprendan claramente el alcance de este homenaje, el hecho de ser tomado Madrid, no puede ni debe interrumpir la labor que con tanto entusiasmo se ha comenzado. Cuando ello sea una realidad, debe enviarse al glorioso general Franco, un telegrama de felicitación, de adhesión y de aliento, en el cual se hará constar que va firmado por millones de españoles, cuyos nombres llegarán aparte; nombres que llegarán, efectivamente, lo más pronto posible, para robustecer, afirmar y sostener, con su masa gigantesca, las palabras de patriótica sumisión que antes fueran transmitidas por las alas veloces del Telégrafo.

Así pues, nadie debe ver en este proyecto una cosa improvisada y hecha con precipitación.

Se hará rápidamente, pero llevándola hasta su perfecto acabamiento, para darle la importancia y el volu-

men que está llamada a tener, importancia que no es difícil augurar, dando el entusiasmo con que ha sido minado. La idea en todo el territorio español, librado por nuestro ejército, homenaje que reves- to nacional. Los millones y millones de firmas que han de reunirse en esta espléndida demostración de patriotismo hispano, serán el reflejo elo- cuente y claro de que los anhelos de todos los españoles han sido fielmen-

te interpretados al ser elevados a la suprema dirección del Estado, el Generalísimo Franco, ya tácitamente reconocido por todos como caudillo, nervio y alma del movimiento salvador de España, desde los primeros días de la segunda reconquista.

Inevitablemente, el homenaje proyectado ha de tener, pues, el significado de magna aclamación, de reconocimiento expreso de la Justicia de Ayllón, solicitando se le devuelva con que el genial caudillo es, desde ahora, el símbolo de la España que renace. Por eso, todos los que de corazón se hayan orientado hacia las nuevas rutas marcadas por el glorioso amanecer de la hispanidad, deben apresurarse a estampar su firma en este libro de honor. Cualquier absentación debida a descuido, falta de diligencia, o tibiaza de entusiasmo, sería imperdonable en estos momentos en que todos los españoles debemos marchar intimamente unidos por un mismo ideal, santo y noble: la salvación de nuestra Patria.

LA COMISIÓN

La Comisión Gestora de la Diputación

Bajo la presidencia de don Eduardo Quero Goldoni, y con la asistencia de la totalidad de los gestores, se reunió la Excellentísima Diputación para celebrar sesión ordinaria.

De secretario actuó el de la Corporación, señor López y López de Blas.

Abierta la sesión fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, adoptándose a continuación los siguientes acuerdos:

Dos expedientes de subasta celebrados para la contratación de obras en el camino vecinal "Del kilómetro 9 de la carretera de Córdoba a Villaviciosa al 10 del camino vecinal de Córdoba a Santa María de Trassierra". Sobre la mesa.

Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas relacionado con la entrega del camino vecinal "Del kiló-

metro 44 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, en el sitio denominado "Llanos de Monturque a entazar con la carretera de Cabra a Baena". Designar para la entrega al señor Romero y García de Leanz.

Petición deducida por la Sociedad "La Popular Cordobesa", para que se lleve a cabo la reparación definitiva de las obras de reparación del camino vecinal "De Palenciana a Benameji". Aprobado.

Oficio del señor ingeniero director de Vías y Obras, informando acerca de una visita girada al local ofrecido por don Benito Grande Barrera con destino a garaje de coches y maquinaria de la sección a su cargo. Enterrada y dejar sin efecto el acuerdo relativo a arrendamiento de dicho local.

Escripto de don Bartolomé Sepúlveda de Ayllón, solicitando se le devuelva con que el genial caudillo es, desde un depósito que constituyó para resaltar de las resultas de un concurso que oportunamente interpuso a nombre de su mandante doña María Ayllón Herruzo. Aprobado.

Distribución de fondos para los meses de Octubre y Noviembre. Aprobada.

Instancia del señor Provisor y Vicario General del Obispado, solicitando se exima a los sacerdotes del recargo de soltería en la cédula personal con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial. Concedido.

Decreto de la Presidencia prorrogando hasta el día 30 del corriente, el plazo para la recaudación de cédulas personales de esta capital y pueblos de la provincia en periodo voluntario. Aprobado.

Por indicación del señor presidente, quedó enterada la Comisión de que por el excelentísimo señor gobernador civil, se ha cedido con destino a la instalación de acogidos del Hospicio como ampliación del Establecimiento, el edificio del que fué Sanatorio "San Rafael" de Ansorena; y dar las gracias al excelentísimo señor gobernador.

A propuesta del señor presidente, se acordó ingresar en la suscripción patriótica en favor del Ejército, la cantidad que resta sin aplicar de la suscripción que en esta Diputación abrió para organizar una colonia marítima de acogidos del Hospicio en el verano pasado.

Todos los demás asuntos del orden del día fueron resueltos, de acuerdo con los respectivos informes.

Reportajes de AZUL



La C. O. N. S. en Córdoba

En marcha hacia la calle Monte-mayor. El cronista tiene que confesar una especie de alegría íntima que le llena el alma.

La casa que encierra la esperanza, la piedra angular de la Falange, ha de tener necesariamente un encanto especial para el falangista.

Comienza a declinar la tarde cuando arribamos en la Central Obrera.

Pulcritud hasta en las insignifican- cias. Brillo de las cosas que obliga a la limpia de los hombres.

Al enfilar la escalera de mármol, esperándonos ya el camarada Carrillo arriba, otra nuevo cartel en tamaño grande que coje todo el frontal de él: transcribe un párrafo de Jesé Antonio, que es de una elo- cuencia decisiva, tajante...

"Nuestro mayor sacrificio es éste: de parecer un partido, cuando queremos abolir los partidos. El de tener que traer nuestra limpia ver- dad de España a los tablados y tinglados de todos los engaños suyos. Os queremos devolver una Patria en que no vayais estropeando en antros políticos los días más hermosos de la primavera. Los domingos más ale- gres del año.

Lo primero para esto es la rectitud y civil de nuestra gente. Sabéis que la izquierda acaba siempre en delincuencia aguda.

Sabéis que la derecha acaba siempre en egoísmo obtuso. Contra estas dos cosas: RECTITUD."

Sabor de hombria y de visión se- gura de los Estados y de las gentes, nos dejan estas palabras que parecen significar el bautismo de quien se abriga en su bandera, color de dig- zidades.

Nuestro Jefe Provincial de C. O. N. S. nos saluda con afecto de camadas, con la finura sevillana que le caracteriza.

En el despacho de la Jefatura, aún queda luz con suficiencia lo que agra- da al reporter gráfico que no silen- cia su satisfacción.

Nos sentamos y se entabla el diá- logo:

—Nada de interviú—me dice Pepe Carrillo ofreciéndome un cigarro—. Información sobre nuestra Central. Que se enteren todos de lo que Falange quiere, de lo que esto es... en ho- mor, en bien de la Falange. Eso lo puedes hacer tú mismo. Entrate en las Secciones.

Vertiginosas brotan y se escapan las frases. Falange: en honor y bien de ella. Esto si lo oigo indistinto. Así son los hombres que integrarán la etapa que se inicia, que dará vigor de juventud al tronco patrio. Nada de reclame. Seca información. Pero como lo necesito, le insisto.

—Perfectamente hombre, si, dime: La Central Obrera Nacional-Sindicalita, ¿qué significa para F. E.?

—Verás: eso es una cuestión, aun- que sencilla, interesantísima: como nuestro Estado se organizará en Sindicatos verticales por ramos de la producción, deduce la importancia que nos representa. Eso es tan claro como la luz del sol: las Centrales ha- brán de ser el eje de la máquina es- tatal.

Figúrate con qué amor miraremos nuestros Sindicatos: para ellos todos los esfuerzos y toda la voluntad, es poca.

—¿Y qué misión actual verifica la C. O. N. S.?—le interrogo. (Verás, camarada Carrillo, como al fin saldrá la intervención en toda regla).

—Hacer respetar los intereses de los empresarios y de los obreros, como punto primordial, que eso es misión de ahora y de siempre.

Una pausa.

—Ya sabes—continúa—en qué con- diciones se ha desenvuelto la vida so- cial en España. En unas épocas, los empresarios, abusando de la impun- idad que les proporcionaba el po- der, imponían salarios miserables. Por el contrario y como consecuencia de estos abusos, han existido otras épocas en que el obrero aniquilaba a su patrono.

Labor dura por consiguiente la nues- tra: armonizar y hermanar tan con- trarias tendencias: y en este aspecto, puedo anticiparte que ya, y aunque la C. O. N. S. no es un organismo ofi- cial, de modo particular se han re- suelto aquí varios casos de desave- nencia.

Terminar las luchas de clases, que hacen a los hombres muñecos dele- zables. Esta es la misión de todas las épocas para nosotros.

—¿Y el número de afiliados que se registran en los ficheros de la tota- lidad de Sindicatos?

El camarada secretario Provincial, Alfonso Ruiz—que llega en este ins- tante acompañado del sub-jefe Pro- vincial de la C. O. N. S. camarada

Rafael Varo—me contesta, tras con- sultar los libros, con la presteza que será la norma de los futuros días.

—En la actualidad tenemos unos 2.000 agrupados en sus respectivos Sindicatos y secciones.

Aunque receloso el obrero por las criminales propagandas extremistas sobre nuestra organización, vienen acudiendo y ven en ella la exacta com- prensión de sus aspiraciones: y así tienes que aquí llegar, diariamente, un término medio de sercuta.

—¿Qué Sindicatos están en marcha hasta la fecha?

—Para constituir un Sindicato—si- gue hablándome el camarada Secre- tario—se necesita un mínimo de 25 afiliados del mismo oficio. Y en el día están constituidos los siguientes: Metalurgia, Obreros agrícolas, Ali- mentación, Empleados de Oficinas, Banca y Seguros, Transportes, Artes Gráficas, Edificación y el de Oficios varios. Todos ellos divididos en sus correspondientes secciones.

Estamos en vías de organizar cuatro Sindicatos más que aún no han alcanzado la cifra tope que ordenan nuestros Estatutos.

—¿Y qué hay de las C. O. N. S. en los pueblos?

Tocamos bastantes dificultades para organizar los Sindicatos obre- ros en algunos lugares por haber desaparecido casi totalmente el censo de trabajadores, como ocurre en Es- piel, Castro del Río, Españo y otros.

Pero en la mayoría, generalmente también, aparte de esos, los más im- portantes, ya funcionan con éxito cre- ciente.

Me dirijo al camarada Carrillo con miras a dar por finada la conferen- cia:

—Proyectos?

La vaguedad hermosa de la pre- gunta, hace al joven jefe de la Cen- tral Obrera, adoptar una actitud de ensimismamiento, de casi ensueño. Ya me callo porque sé el profundo afec- to que le tiene a la Causa y creo que remueve en su cerebro ideas maravil- losas, irrealizables pondría, si no es- tuviera Falange como fondo y la te- nacidad de mi interlocutor como en- lace.

—Nuestros Sindicatos, como obser- varás por todo lo que te he dicho, es- tán tomando una importancia enor- me; tanto, que este local resulta insuficiente para albergar las secciones constituidas y por constituir. Pensa- mos habilitar la que fué Casa del Pueblo para establecernos y es idea incombustible instalar en el nuevo

(Pasa a la página 14)

Al convenio anticomunista se adhieren Italia, Austria, Hungría, Turquía y otros países.-Falange felicita a Franco por el reconocimiento que han hecho de su Gobierno, Alemania e Italia.-Los rojos se defienden solo en el centro de Madrid.-Comentarios al tratado anticomunista.-¿Alemania rompe sus relaciones diplomáticas con Moscú?-Manifestaciones de simpatía a Italia y Alemania en Salamanca.-

Otras noticias de interés

El reconocimiento por Alemania del Gobierno de Franco

Berlín, 19.—El Gobierno alemán, en vista de que el Gobierno del general Franco, posee la mayor parte del territorio español y su desarrollo en el resto del país demuestra que no hay otro Gobierno en España, ha reconocido oficialmente el Gobierno del general Franco.

El embajador alemán saldrá inmediatamente para Salamanca a presentar sus credenciales al general Franco.

El encargado de negocios en Alicante ha recibido orden de volver a Berlín. El embajador español del Gobierno rojo hace ya días que abandonó Berlín por voluntad propia.

SE ORGANIZA EN SEVILLA UNA FERIA NACIONAL DE MUESTRAS

Sevilla, 19.—Se ha celebrado una reunión de autoridades y representaciones de entidades económicas y prensa, para tratar de la organización de una gran Feria Nacional de Muestras durante la primavera próxima.

Se nombró la Comisión que ha de empezar los trabajos de organización.

Dicha exposición tendrá lugar en la plaza de América, y en ella se mostrará el valor de nuestros productos.

En la reunión reinó el mayor entusiasmo. Mañana se celebrará una nueva reunión para tratar de esta cuestión.

CATALUÑA GESTIONARA SU INGRESO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Barcelona, 19.—Un alto funcionario de la Generalidad ha desbaratado a los partidistas, que Cataluña permanecerá unida a la República española,

la, pero que si se establece otro Gobierno en Madrid, gestionará su ingreso en la Sociedad de Naciones.

Falange Española felicita al jefe del Estado con motivo del reconocimiento del Gobierno de Franco por Italia y Alemania

Sevilla, 19.—Falange Española envió anoche al jefe del Estado, generalísimo Franco un telegrama que dice:

“Falange Española que está en vanguardia en la lucha y siempre en primera línea, demostrando su amor hacia España, cuando se le hace justicia con el reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte de Italia y Alemania le envía su felicitación calurosa y esperanzada. ¡Arriba España!”

La noticia del reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia, radiada anoche por el general Queipo de Llano, produjo enorme júbilo en Sevilla.

Se izaron las banderas de España, Italia, Alemania y Portugal en los centros oficiales y se organizó una gran manifestación.

Los manifestantes al frente de los cuales iban las autoridades, visitaron a los cónsules de Italia y Alemania, vitoreándolos. Después se dirigieron a la División, desde cuyos balcones el general Queipo de Llano pronunció breves palabras de alto sentido patriótico, siendo vitoreado con entusiasmo.

SE MULTIPLICAN LOS INCENDIOS EN MADRID

Madrid, 19.—Como consecuencia del estado anárquico que desde hace algunos días reina en Madrid, se multiplican los incendios en distintos puntos de la capital.

Son numerosas las hogueras enormes que se observan, especialmente en la zona comprendida entre la calle de León y Hotel Saboya.

Manifestaciones de simpatía hacia Italia y Alemania

Salamanca, 19.—Al tenerse noticias del reconocimiento oficial del Gobierno del general Franco, por parte de Italia y Alemania, se produjeron grandes manifestaciones de júbilo.

Todos los balcones se engalanaron, proclamando la gente en vítores a Italia, Alemania y al general Franco.

Al apochecer se organizó una imponente manifestación que en medio del mayor entusiasmo recorrió las calles.

Los manifestantes se dirigieron a la residencia del jefe del Estado, aclamando al general Franco, que visiblemente emocionado se asomó a uno de los balcones y pronunció unas breves palabras agradeciendo el aliento que encontraba en el pueblo honrado, en esta lucha del Ejército español contra el comunismo.

Anuncio que el final de la guerra está próximo y terminó con vivas a España y a las naciones italiana y alemana, siendo contestado con gran entusiasmo.

El glorioso caudillo hubo de salir varias veces al balcón, ante las constantes manifestaciones delirantes de la multitud.

Estas escenas de entusiasmo y júbilo se repitieron ante los consulados de Italia, Alemania y Portugal, cantándose el himno de Falange.

Dichos cónsules han sido nombrados provisionalmente embajadores de sus respectivos países cerca del Gobierno del general Franco.

La lucha en Madrid

Londres, 19.—Las tropas nacionales en Madrid, ensancharon sus posiciones hacia el Norte, dentro de los barrios obreros, siguiendo su avance.

Durante toda la noche, hubo fuerte bombardeo de aviación y muchos incendios.

Arden muchos palacios, entre otros el del duque de Alba. En cambio, esta mañana no hubo bombardeo.

ANARQUÍA EN VALENCIA

Roma, 19.—Reina completa anarquía en Valencia, donde un diputado socialista se volvió contra la anarquía reinante que calificaba de poco propia para el elemento obrero.

Comentarios al tratado anticomunista

Londres, 19.—Sobre el convenio firmado ayer entre Alemania y el Japón han surgido violentos comentarios en todo el mundo.

Se conceptúa una alianza militar dirigida únicamente contra Rusia, formando estas dos naciones en colaboración con Italia, el frente defensivo contra Rusia. Mister Eden, el ministro de Relaciones de Inglaterra, ha pedido explicaciones sobre el convenio al embajador japonés en Londres.

Se cree inminente la rendición de Madrid

Roma, 19.—La capital de España está completamente aislada y batidas todas sus comunicaciones.

La rendición es inmediata. Continúa el fuerte bombardeo sobre el centro, siendo objetivos especiales el palacio de Comunicaciones y Teléfonos. Los periodistas esperan de un momento a otro poder comunicar desde Madrid con sus respectivos periódicos.

Una entrevista del generalísimo Franco con el general Mola

París, 19.—La Agencia Havas da cuenta de haber celebrado una larga entrevista el generalísimo Franco con el general Mola.

Parece que hablaron de la marcha de las operaciones, atribuyéndose gran importancia a la entrevista.

Seguidamente el general Franco regresó a Salamanca.

UNA REUNIÓN DE "PERSONAJES"

Barcelona, 19.—Companys recibió a los informadores, a los que dio cuenta del viaje que acababa de realizar a Benicarló.

Dijo que allí se había entrevistado con Azaña, Largo Caballero y Martínez Barrio, celebrando una larga conferencia.

Los rojos se defienden sólamente en el centro de Madrid

París, 19.—El periódico "Le Jour", hablando del avance de las tropas nacionales en el interior de Madrid, dice que los rojos huyen a la desbandada y sólo se defienden ya en el centro de la capital, defensa que resultará estéril, pues dentro de poco tiempo lo tomará el Ejército.

Ante la inminente caída de Madrid, los marxistas dijeron que este hecho no puede significar nada para el final de la guerra.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN SAN JUAN DE LUZ

San Juan de Luz, 19.—Procedente de Santander ha llegado el embajador de Francia M. Herbette.

También han desembarcado ciento veinte marineros pertenecientes a las colonias escolares y que proceden de Elbao.

Largo insiste en que ya no le interesa Madrid

València, 19.—El presidente del Gobierno rojo Largo Caballero, recibió a los periodistas en el palacio que se ha intervenido a la marquesa de Benicarló.

Largo Caballero dijo que Madrid no caerá en poder de los fascistas, pero que si cayera, no tendría la menor importancia para la guerra social.

LAS BAJAS CAUSADAS A LOS ROJOS SON NUMEROSAS

Toledo, 19.—El número de bajas causadas a los rojos en las operaciones realizadas por la alta izquierda del Ejército nacional, no se puede calcular.

El campo de la Ciudad Universitaria está sembrado de cadáveres de militiamos.

AUMENTA EL NÚMERO DE BANDERAS BLANCAS EN MADRID

Madrid, 19.—En los edificios cercanos a la zona que está ya en poder de nuestro Ejército, aumenta el número de banderas blancas.

Los vecinos, no obstante, el terror rojo, se arriesgan a exteriorizar su alegría por el avance de nuestras fuerzas.

Las tropas continúan su avance hacia el centro de la capital.

En Francia causa impresión el reconocimiento del Gobierno de Burgos

París, 19.—Ha causado enorme impresión en los Centros diplomáticos y particulares, la noticia del reconocimiento oficial del Gobierno del general Franco por Alemania e Italia.

EXTRANJERO

Al convenio anticomunista se adhieren Italia, Austria, Hungría, Turquía y otras naciones

Berlín, 19.—Al convenio anticomunista entre Alemania y el Japón, se han adherido Italia, Austria, Hungría, Turquía y otras naciones.

Este acuerdo no significa agresión alguna, sino una alianza defensiva contra los manejos comunistas.

A este convenio se le atribuye excepcional importancia en toda Europa.

¿Alemania rompe sus relaciones diplomáticas con Moscú?

Berlín, 19.—Circula el rumor de que Alemania se dispone a romper sus relaciones diplomáticas con Moscú.

Se cree que para ello se basa en la detención de alemanes en Rusia y no haberle satisfecho las explicaciones que ha dado Moscú.

UN MINISTRO SE ENVENENA

Berlín, 19.—Esta mañana se envenenó con gas el ministro del Interior de Francia, en Lille.

LA MUERTE MISTERIOSA DE SAENGRO

París, 19.—Los periódicos comentan la muerte misteriosa del ministro del Interior Salengro.

La versión más generalizada, es la de que Salengro, contra el que se venía haciendo una energética campaña, se ha suicidado. Se cree que le sustituirá en la cartera, el subsecretario de Estado.

SON BOMBARDEADOS LOS ATRINCHERAMIENTOS MARXISTAS

Lisboa, 19.—La artillería nacional sigue bombardeando con intensidad y eficacia, los atrincheramientos marxistas de las inmediaciones de la Bombilla, Cárcel Modelo y Cuartel de la Montaña.

También han sido alcanzados por las bombas de la aviación, otros lugares de la zona interna de Madrid.

LOS COMUNICADOS OFICIALES

Salamanca, 19.—El comunicado oficial del Ejército del Norte, dice:

"La actuación de nuestras fuerzas se ha manifestado en el sector Norte de la séptima División, donde se ha protegido el avance a El Escorial, rechazando al enemigo y ocupando nuevas posiciones.

En el sector de Somosierra se ha realizado una incursión en el campo enemigo, cogiéndoles algunas municiones y granadas de mano.

En el sector de Sigüenza, se ha ocupado sin resistencia, el pueblo de Madrigal. En estas operaciones ha intervenido eficazmente la aviación. En las siguientes posiciones, sin novedad.

Se señala en el día de hoy, el reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia.

Persiste la situación general en su aspecto francamente favorable. Una Nota del Cuartel general del generalísimo, dice así:

"En ciertos periódicos del centro de Europa, especialmente en Suiza, se hace una campaña tendenciosa contra el Ejército español, diciendo que se fusila a los protestantes y se queman los centros de esa Religión en las regiones ocupadas por las fuerzas nacionales.

Esas noticias son falsas. El Ejército no ha fusilado a nadie por sus creencias religiosas, ni menos ha destruido templos de la religión protestante".

FIL BLOQUEO AL PUERTO DE BARCELONA

Burgos, 19.—El Gobierno nacional ha circulado una nota diplomática, diciendo que ante el tráfico constante de armamentos, a través del puerto de Barcelona, se ve en la necesidad de interrumpirlo por el Ejército, por lo que se advierte a todos los barcos extranjeros abandonen inmediatamente dicho puerto.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO

Roma, 19.—Todos los periódicos aplauden sin reservas la decisión de

los Gobiernos de Italia y Alemania, de reconocer como el legítimo Gobierno de España al que preside el general Franco.

LOS ROJOS PIDEN AUXILIO A STALIN

París, 19.—Dicen de Cracovia, que una delegación del Gobierno rojo de Valencia, estuvo en Moscú, pidiendo a Stalin que le preste auxilios materiales para salvar a España y al mismo tiempo la causa comunista.

LA VENTA DE DROGAS EN SEVILLA

Sevilla, 19.—El gobernador civil ha publicado una disposición sobre prohibición de venta al público de especialidades farmacéuticas.

Se dispone que a partir de la fecha de la publicación de esta Orden los almacenistas de drogas, productos químicos y especialidades farmacéuticas, sólo podrán comerciar con especialidades farmacéuticas y expedir a farmacéuticos en ejercicio.

Los almacenistas dejarán de vender al detal, desde esta fecha y en el plazo de diez días los drogueros minoristas mandarán una relación de las especialidades que posean.

Las existencias de los drogueros minoristas, que no envíen al Gobierno Civil esa relación en el plazo marcado, serán decomisadas y vendidas, destinándose el importe a engrosar la suscripción a favor del Ejército.

Los drogueros que continúen vendiendo serán objeto de fuertes multas.

MÁS DE DOS MIL BAJAS DE LOS ROJOS

Lisboa, 19.—En los combates de ayer y anteayer, los rojos tuvieron más de dos mil bajas. Los nacionales siguen avanzando, apoyados por los tanques y la aviación.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Deseando poner en actividad, lo antes posible, las minas de la cuenca minera de Peñarroya, se necesitan obreros. Inútil presentarse sin informes que lo acrediten como minero, siendo preferidos los que hayan trabajado en las minas de carbón como picadores y entivadores.

Dirección de la Empresa:
PEÑARROYA - PUEBLONUEVO (Córdoba)

SON ACALLADAS LAS BATERIAS ENEMIGAS

Madrid, 19.—Las baterías rojas están plazadas en el Campo del Moro y en la Dehesa de la Villa, han sido acalladas por la artillería nacional.

La aviación nacional volvió a bombardear la plaza de España, donde hay grandes concentraciones marxistas.

LOS ESTUDIANTES SEVILLANOS MANIFIESTAN SU JUBILO

Sevilla, 19.—Esta mañana a las diez se reunieron los estudiantes de los distintos centros escolares, frente al Instituto, acordando manifestarse para demostrar su júbilo por el reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia.

Los escolares en gran número, recorrieron las calles llevando banderas de Alemania e Italia, así como la nacional y la de Falange Española, dándose vivas a aquellas naciones.

Visitaron los manifestantes a los cónsules alemán e italiano, los cuales agradecieron estas muestras de simpatía.

Después se dirigieron a la plaza de la Glorieta, situándose frente a la Capitanía general, prorrumpiendo en aclamaciones al general Queipo de Llano.

El ilustre caudillo, para corresponder a los aplausos de los estudiantes, se asomó al balcón y les habló brevemente, agradeciendo el acto que habían organizado.

El júbilo en las calles ha durado todo el día, viéndose los balcones engalanados.

FELICITACION DEL AYUNTAMIENTO

Sevilla, 19.—Se reunió la Comisión Gestora Municipal esta mañana, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Gonzalo Garrido.

Se acordó enviar un telegrama al Gobierno de Burgos, felicitándolo por el reconocimiento por Alemania e Italia y dándole cuenta de las manifestaciones de júbilo que se han celebrado esta mañana en esta capital.

CONTRA LOS QUE SE NIEGUEN A RECIBIR BILLETES

Sevilla, 19.—El generalísimo Franco ha dictado una orden, disponiendo, que ante la resistencia de industriales, comerciantes o particulares a admitir billetes del Banco de España

señalado para esta operación, y después del plazo, serán considerados enemigos nacionales y sometidos a juicio sumarísimo.

Los que defienden Madrid son ya solo extranjeros.-Las familias de los milicianos están evitando Madrid

Burgos, 19.—El telegrama recibido del jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel general, dice que el día ha sido de escasa actividad en el frente de Madrid.

Ha quedado confirmada la aseveración de que todos los combatientes que defienden Madrid, lo mismo por el Paseo de Rosales, que por el puente de Toledo, son extranjeros, no viéndose ni un solo miliciano rojo. También se revela esto por la forma de hacer el fuego, tanto ayer como en las operaciones de hoy.

La niebla que cubre a Madrid resta visibilidad a la aviación, por lo que su actividad también ha sido escasa.

Esta mañana en nuestras líneas del Puente de Toledo, se presentaron varios milicianos rojos con armamento y llevando la proclama que arrojaron los aviones nacionales y en la que dice que se les perdonaría la vida, si se presentaban con armas. Naturalmente, se les ha cumplido lo prometido.

Los constantes llamamientos de las emisoras rojas para que se presenten toda clase de vehículos y los violentos incendios que se producen en Madrid, hacen presumir que se está procediendo a la evacuación de la población madrileña e incluso a las familias de los milicianos.

Solo queda combatiendo en Madrid la columna internacional, que por cierto es muy densa, a pesar de los duros castigos recibidos, lo que hace pensar que recibe constantes refuerzos.

Como resumen de la situación, se puede decir que nuestras posiciones están firmes y que es menor la combatibilidad del enemigo.

Mustum Varo

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR

Francisco Vare Ariza :: PUENTE GENIL

A AZAÑA LO TIENEN VIGILADO LOS ANARQUISTAS

Barcelona, 19.—Se ha comprobado que eran elementos anarquistas los que días pasados atentaron contra Largo Caballero.

También los anarquistas tienen montada vigilancia a Azaña, para impedir que pueda marchar al extranjero.

PROXIMO PARTIDO DE FUTBOL

Sevilla, 19.—El próximo día 29 se verificará un gran partido de fútbol entre los equipos del Betis y el Sevilla.

El partido es a beneficio del comedor de los flechas de Falange Española.

CONTRA LOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS

Berlín, 19.—Se sabe que el Gobierno del Ecuador, ha prohibido la entrada en su territorio de socialistas y comunistas.

No se expedirán salvoconductos a las personas sospechosas de estar afiliadas a dichos partidos.

SIGUEN LAS DETENCIONES DE ALEMANES

Moscú, 19.—Se han publicado los nombres de los cuatro subditos alemanes que también han sido detenidos.

Las autoridades rusas se esfuerzan en hacer creer que todos ellos están complicados en una organización de espionaje.

EN INGLATERRA SE VE CON SIMPATIA EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE BURGOS

Londres, 19.—La noticia de que Alemania e Italia reconocen oficialmente al Gobierno del general Franco, ha sido acogida con gran simpatía en todos los círculos políticos.

Falange Española de las J. O. N. S.

SERVICIO PARA EL DÍA 20 DE NOVIEMBRE DE 1936

Jefe de cuartel, camarada, Antonio López del Moral; oficial de guardia, Pedro López Cubero; idem vigilancia, Gonzalo Martínez Pardo; retén, Pascual Huedo Gil; semana, Francisco Gavilán Fernández.

Notas. El servicio de cuartel corresponde a la tercera Escuadra de la segunda Falange (segunda Centu-

ria); del camarada jefe Francisco Santolalla y el de vigía en las torres a la primera Falange de la segunda Centuria, jefe de la Falange, camarada Domingo Toledo Gutiérrez.

El servicio nocturno del 20 al 21 corresponde a la tercera Falange de la cuarta Centuria, jefe de la Falange camarada Antonio Cánovas Cañas.

El jefe de Milicias de segunda Línea: FEDERICO MORALES.

¡Arriba España!

COMUNICADO

“El representante de LA PRESERVATRICE, Compañía de Seguros, se complace en comunicar a sus asegurados, que la entidad, haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente, sus compromisos y sigue contratando operaciones en todos los ramos.”

Agente general para Córdoba y su provincia: Angel Ortega Ramírez María Cristina, 4. Teléfono 1605.

Gobierno Militar

El general jefe del Ejército Operaciones Andalucía a Generalísimo Ejército en telegrama ayer me dice:

“Organización servicios abastecimiento Madrid, están a cargo Gobernador General del Estado en Valladolid con quien deben entenderse industriales y armadores. Lo traspasado a V. E. para conocimiento del público en general y muy especialmente de los abastecedores de artículos alimenticios y de primera necesidad que quieran llevar a Madrid sus productos apenas ocupada la capital. Déle la mayor publicidad en prensa y radio todas localidades comunicándolo Gobernador civil para su inserción “Boletín Oficial” provincia y conocimiento de todas las autoridades.”

Córdoba, 19 Noviembre de 1936.

AYUNTAMIENTO

Productos introducidos en esta ciudad en el día de ayer.

Pescado, 4.266 kilos; carbón vegetal, 10.167; azúcar, 10.020; patatas, 10.000; huevos de campaña, 30 docenas..

De interés para los agricultores

CIRCULAR DICTADA POR LA JUNTA TÉCNICA DEL ESTADO (COMISIÓN DE AGRICULTURA Y TRABAJO AGRÍCOLA), CON FECHA 11 DEL CORRIENTE

Siendo una de las misiones primordiales y de mayor interés y eficacia de las encomendadas a las estaciones de Cerealicultura, la distribución a los agricultores de semillas seleccionadas que puedan producir un aumento en la cantidad y calidad de los productos recolectados.

Considerando al mismo tiempo, que lo avanzado de la estación no permite seguir los métodos empleados en años anteriores por el Instituto de Cerealicultura si no que conviene seguir normas rápidas que puedan hacer eficaz el reparto de estas semillas.

He tenido a bien disponer:

Primer.—Queda autorizada la Estación de Cerealicultura de Jerez de la Frontera para recibir y despachar las peticiones de trigo que formulen los agricultores de aquellas variedades multiplicadas industrialmente por los cooperadores del Instituto de Cerealicultura.

Segundo.—Las dos únicas clases de trigos que podrán ser servidos este año son las siguientes: ARDITO, para siembras tardías. Se emplea principalmente en Extremadura. SENATORE CAPPELLI, recio o semolero, especialmente indicado para Andalucía y Badajoz.

Tercero.—El precio a que será cedido el trigo a los agricultores peticionarios es el de sesenta pesetas los cien kilogramos, servidos en saco de setenta kilos, peso bruto por neto, sobre vagón estación de origen, que será la de Trujillo para el ARDITO y las de Sevilla o Jerez de la Frontera para el SENATORE CAPPELLI.

Cuarto.—A los cooperadores se les pagará por el Estado el trigo que suministren al mismo precio fijado para la venta a los agricultores, debiendo entregar los trigos cribados con aparato MAROT (utilizando tan solo las porciones recogidas en los dos primeros cajones).

Quinto.—El importe de los pedidos, se ingresará en la cuenta corriente del Banco de España en Jerez "Ingeniero director de la Estación de Cerealicultura, trigos para siembra".

Al hacer el pedido deberá acompañarse el resguardo del ingreso e inmediatamente se dará a los cooperadores la orden de facturación.

Deberá expresarse con toda claridad la estación de destino y asimismo si el envío ha de ser en pequeña, doble o gran veleidad.

Burgos 11 de Noviembre de 1936.—
El presidente, Eusebio Olmedo.

Sección de Tribunales

SENTENCIAS

La sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones absolutamente libremente al procesado Simón Juan Rodríguez.

El mismo tribunal, en causa seguida por el Juzgado de la Izquierda, contra Francisco Barbudo, le ha absuelto libremente.

NOTICIARIO

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 23 de Noviembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda y durante el mes de Noviembre y Diciembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

DETENCIONES

Por las fuerzas de orden público se ha practicado en nuestra capital la detención de dos individuos llamados Francisco Prat Montes y Eugenio Mateo Barrado.

Haga desaparecer rápidamente pecas y manchas del cutis con

Crème Servanda

Precio: 2 Ptas. Tubo.

Depositario general:

PERFUMERÍA "CHINA"

PEÑARROYA - PUEBLONUEVO

(Córdoba)

AVISO

La Comisión Administradora de la Suscripción Patriótica, pone en conocimiento del público en general, que habiendo sido clausurada la Tombola Patriótica, el dia 15 del actual, como ya se anunció oportunamente, que los números a los cuales han correspondido los premios de las series sorteadas en estos últimos días, han sido los siguientes:

Serie C, número 1.962: Un dormitorio completo.

Idem 7, número 176: Una figura acuática, pescador.

Idem 3, número 742: Una muñeca con pedestal.

Idem 15, número 635: Un espejo biselado marco de alpaca.

Idem 19, número 313: Un estuche completo de tazas y platos.

Idem A, número 372: Un lote de maquinaria agrícola.

Idem B, número 102: Un lote de maquinaria agrícola.

Estos premios deberán pasarse los agraciados a recogerlos a la Delegación de Hacienda, advirtiéndose que transcurrido el plazo de 15 días, serán considerados como caducados.

Córdoba, 18 de Noviembre de 1936.
—LA COMISION.

Banderas de Falange

a 0'75 se venden en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Himnos de Falange

en discos para gramófono (banda y banda y coros) se venden a diez pesetas en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Emblemas

Distintos modelos, al precio de 2'50 y 1'50 pieza, de venta al público en la Jefatura de Prensa y Propaganda.

Manuel Tenor Giménez

Cosechero de Vinos finos

Puente Genil

ANTE EL MICRÓFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

La verdad siempre se abre camino, comenzó diciendo el general Queipo de Llano en su charla de anoche.

Destacó la inutilidad del procedimiento de los marxistas que pretende hacer creer al mundo sus infames mentiras, que nos presentan como autores de crímenes abominables.

Ayer lanzaron la calumnia del aviador descuartizado; hoy aseguran que hemos quemado iglesias protestantes, dando muerte a los ministros de su culto.

Es lamentable que periódicos de otras naciones, especialmente de Suiza se hayan prestado a los manejos de los marxistas que deshonran

infelices soldados de Regulares, que fueron apresados por los rojos, fueron llevados al patio del Ministerio y allí celebraron con ellos "una corrida de toros" llegando al inconcebible extremo de ponerles banderillas y rematarlos a bayonetazos.

Han llegado los rojos en su furia, a asesinar a miles de sacerdotes y monjas, y personas protegidas por las leyes internacionales, como a dos hermanas del cónsul de Uruguay, cosa que provocó la ruptura con aquel país y el reconocimiento por parte de este del Gobierno de Burgos.

Dice el general que el Gobierno del

las ideas, incluso las que representan el crimen, el robo, el asesinato y la destrucción de la civilización.

Estos dos países han reconocido el Gobierno de Burgos. La primera noticia de ello—agrega—la tuvimos por radio Milán. A las seis y cuarto de la tarde una emisora inglesa nos decía que Alemania e Italia habían acordado reconocer nuestro Gobierno de Burgos.

Roma confirmó el acuerdo de su Gobierno en ese sentido, y en el de enviar a Burgos un embajador, en vista de que el general Franco domina en la mayoría del territorio español y las regiones no sometidas se encuentran en estado caótico.

La misma emisora daba cuenta de que el Reich había adoptado el acuerdo de reconocer el Gobierno de Franco y enviar un representante que partirá en breve plazo.

Cuando fué conocida esta noticia, el representante del Gobierno rojo se retiró de Berlín. ¡Ya era hora!

Estima el general que el Gobierno de Burgos debía haber sido reconocido hace tiempo por todos los países cultos, ya que el marxismo representa el bombardeo de monumentos valiosos, destrucción de iglesias, asesinatos en masa de monjas, sacerdotes y extranjeros y crudidades inauditas perpetradas por la checa que actúa en los sótanos del Círculo de Bellas Artes, donde se ha aplicado a las víctimas, algunas de ellas mujeres, torturas inauditas.

No hablo, dice, del dinero robado en las cajas de los Bancos, porque en eso las masas no han hecho más que seguir el ejemplo dado por el Gobierno rojo, que se ha llevado el oro del Banco de España. Esto se ha llevado a cabo con la complicidad incluso de naciones, que hoy están gravemente amenazadas por la plaga comunista.

Es preciso, termina diciendo el general Queipo de Llano, que en el día de hoy el pueblo de Sevilla demuestre a los representantes de esas dos grandes naciones, Alemania e Italia, nuestro agradecimiento. Todo el mundo debe echarse a la calle para manifestar que el pueblo digno español, el pueblo que siempre fué hidalgo, que hoy se encuentra deshonrado por el comunismo, está dispuesto a seguir el camino de la civilización. ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania!

Tarjetas de venta

A dos tintas con el emblema de Falange, cuatro pesetas el centavo. Encargos en la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda. Claudio Marcelo. Cuartel de Falange.

¡Arriba España!

el mundo, prestándose a acoger esa noticia tan infamemente falsa.

Continúa diciendo el general, que tenemos en nuestro poder dos aviadores rusos y uno checoeslovaco, a los que se les ha respetado la vida, sin perjuicio de que comparezcan en su día ante el tribunal que debe juzgarles. En cambio ellos han fusilado en el acto a cuantos aviadores nuestros han caído en sus manos. Y por si pudiera quedar alguna duda sobre la perversidad de instintos de los rojos, bastaría recordar la muerte de dos aviadores rusos, que cayeron el otro día sobre Madrid y a quienes los rojos, asesinó en el acto, creyéndolos aviadores alemanes.

Por otra parte, sigue diciendo, a los crímenes brutales que ayer recordé hay que agregar hoy otro, cometido en el centro de Madrid, en el propio ministerio de la Guerra. De-

Aviso a los "Flechas"

Por el presente se pone en conocimiento de todos los afiliados, que deben presentarse en esta Jefatura Local (Cuartel), antes del día 30 del corriente mes, para proceder a la rectificación de fichas, advirtiéndose que quien así no lo hiciere, se considerará baja en la organización.

Por la Jefatura Local de Flechas.—EL JEFE LOCAL.

Brasil siguió al Uruguay en el reconocimiento del Gobierno de Burgos, legítimo de España, siguiéndole El Salvador y Honduras. El Ecuador está próximo y pronto seguirán esta ruta todas las Repúblicas de América.

Hoy, dice el general con todo entusiasmo, son dos grandes naciones, Italia y Alemania, las que han reconocido el Gobierno del general Franco. Dos grandes países que han sacudido la estúpida democracia que tolera las libres propagandas de todas

**La patria necesita oro.
Traidor el que teniéndolo no lo dé**

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ES

(La C. O. N. S. en Córdoba continúa de la página 7).

edificio, salas de descanso y recreo, billares, etc., donde nuestros obreros se sientan en su propia casa...

Donde alternen ellos en camaradería leal y franca; en contacto con la vida del mundo, con las rutas del mundo, por medio de una Biblioteca escogida... y todos con el alma puesta en esa España grande que en días de angustia soñamos, en la que los postulados Patria, Pan y Justicia, sean una realidad perpetua e intangible.

Un silencio de esperanza grata en el confort suave de este despacho sencillo y elegante.

Linares enfoca y dispara. Se rom-

¡VIVA ALEMANIA! ¡VIVA ITALIA!

Manifestación Patriótica

Apenas terminó anoche su charla el general Queipo de Llano, el público lleno de entusiasmo y fervor patriótico, se lanzó a la calle, para celebrar en una manifestación espontánea su gratitud hacia Alemania e Italia, las dos grandes potencias europeas, que han adoptado el acuerdo de reconocer el Gobierno de Burgos, como el verdadero Gobierno español.

Los Círculos quedaron completamente vacíos, así como los cines, de los que salió el público, para sumarse a la explosión entusiasta de regocijo, que la noticia ha producido en todos los pechos españoles.

La manifestación recorrió las principales calles de la población deteniéndose en los Centros oficiales y en los consulados de Italia y Alemania.

En todo el trayecto no cesaron los vitores a ambas naciones, así como al Ejército, y a los generales jefes del movimiento salvador de España.

Nuestro júbilo por este acontecimiento, tan importante para la posición internacional de nuestro legítimo Gobierno en Burgos, es inmenso. Nuestra esperanza aún mayor, pues no dudamos que a estos reconocimientos seguirán otros de potencias, que ya saben que España, la verdadera, la blanca, la única, es esta que defiende el Ejército Nacional, para librarnos de la influencia nefasta de los judíos y de los rusos.

Arriba España!

pe el encanto. A poco, fumando un cigarrillo, cogidos del brazo, recorremos las Secretarías y saludamos a los rectores de ellas, todos gente joven que se brindan amablemente.

Bajando de nuevo la escalera, el monumental cartel se fija en la retina: Algo hay en él que nos retiene con fuerza, y todos como una oración, musitamos: Sabéis que la izquierda acaba siempre en delincuencia aguda. Sabéis que la derecha acaba siempre en egoísmo obtuso. Contra estas dos cosas: RECTITUD.

Las gracias a todos conmovido y entusiasmado. Y un cuádruple saludo nacional-sindicalista, queda flotando en la tarde como un airón...

C. GARCIA-PENCHE MOLINA

Sobre la circulación de billetes

UN BANDO DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe del Ejército del Sur.

Hago saber: A fin de dar exacto cumplimiento al decreto prohibitivo del ahorcamiento de plata y con objeto de facilitar el cambio en las transacciones, ordeno y mando:

Artículo único.—Toda persona, al realizar una consumición o compra de efectos, viene obligada a hacer el pago en metálico cuando su importe no excede de doce pesetas cincuenta céntimos; excediendo podrá hacerse el pago en papel moneda, con la facultad en el vendedor de dar billetes para la vuelta.

La infracción de esta orden será sancionada con multa mínima de 500 pesetas, sin perjuicio de otras responsabilidades de indole penal.

Sevilla, 17 de Noviembre de 1936.—El general jefe, Gonzalo Queipo de Llano.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.

Jefatura de los servicios de Intendencia de Córdoba

Han sido entregados en esta Jefatura (Junta de Vestuario), cincuenta emblemas de Intendencia, confeccionados y donados por las señoritas Conchita Font y Beatriz Uzana, doce emblemas más confeccionados y donados por doña María Teresa Calatrava, de Ramírez y cinco emblemas más donados y confeccionados por la señorita Isa Garzón Álvarez; además se han recibido dos jerseys donados por la señorita María Caballero. Esta Jefatura manifiesta a dicha señora y señoritas, su mayor agradecimiento por el bien que con su trabajo y donativo hacen a España y al Ejército.

Córdoba, 18 de Noviembre de 1936.

—El Jefe de los Servicios, Francisco Márquez.

NOTAS RELIGIOSAS

VIERNES 20 DE NOVIEMBRE

Santoral del día: San Benigno, San Gregorio, San Simplicio, San Agapito, San Edmundo y San Felipe de Vals.

Jubileo Circular. Mañana en la parroquia de San Pedro.

Iglesia del Carmen (Puerta Nueva). Mes de difuntos consagrado a las Almas del Purgatorio.

San Pedro de Alcántara. Novena de las Religiosas Franciscanas a San Francisco de Asís. A las seis de la tarde.

Padres de Gracia. Triduo en honor de San Félix de Valois fundador de la Orden Trinitaria. A las 6'30 de la tarde.

Capuchinos. Novena por las benditas ánimas del Purgatorio. Al toque de oraciones.

EL TIEMPO

VIERNES 20 DE NOVIEMBRE

Sale el sol a las 7'6. Se pone a las 4'55. Sale la luna a las 11'34. Se pone a las 10'21.

Luna en cuarto creciente el 22 de Noviembre a la 1'19 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Aumentará el frío y habrá escarchas de madrugada.

DE LA CORRIDA PATRIOTICA

Cañero y Algabéno

En una corrida de acontecimiento semejante como la patriótica del domingo celebrada en nuestra plaza de toros, no podrán faltar nunca los nombres de estos dos caballeros, maestros indiscutibles del rejoneo que trajeron a la alegre plaza cordobesa la más fiel y bella estampa del nunca bien ponderado toreo campero del que tanto gustan todas las gentes.

La fiesta de los toros, tan falta por desgracia desde hace muchísimo tiempo de todo interés, de todo apasionamiento, necesita de esto que el domingo pudimos admirar. De esta pasión desencadenada en los tendidos, en los que se discuten las cualidades de uno y otro maestro. ¡Por qué esa es la fiesta!

Después de aquel desfile tan magnífico precedido por un puñado de muchachas cordobesas, tan guapas por cierto, porque al decir de Córdoba está dicho todo, esos dos formidables caballistas Cañero y Algabéno, cordobés el uno y sevillano el otro, tan elegantes, con esas jácas tan preciosas y tan postimeras; dan un colorido y un realce al desfile de cuadrillas que desde esos momentos el aficionado se cree que ya está bien pagado el dinero de la entrada. Mas, si unimos a este cuadro la actuación tan completa, tan vallente, tan artística de esos dos caballistas, maestros de maestros en el arte magnífico de torear a caballo; podemos afirmar que el público ya no sale de esa corrida mal humorado ni aburrido.

El toreo campero en plena plaza de toros, donde lucen las chaquetillas cortas, los sombreros de ala ancha, los zajones, las jácas y los toros. ¡Cualquier cosa!

La rivalidad noble y la competencia también noble, pero interesante, que entablan en el ruedo Cañero y Algabéno, llega al público con mucha intensidad.

Ni el uno es mejor que el otro ni mucho menos. Cada uno de ellos sabe lo que hace. Cada uno da lo que tiene y como lo que Cañero y Algabéno ejecutan con su magistral toreo a caballo es muy bueno por cierto, de ahí, que ambos unidos recorran triunfalmente los ruedos españoles en la próxima temporada, recibiendo ovaciones que les aguardan y haciendo

pasar a los públicos tardes verdaderamente inolvidables.

Por que la brillantísima actuación de Cañero y Algabéno en la grandiosa corrida patriótica del domingo no se olvidará tan pronto de nuestra mente.

Y yo que tanto les admiro, no quiero que mi modesto aplauso pase inadvertido en esta ocasión en la que como en otras muchas están poniendo de manifiesto su patriotismo y su amor a España.

Juan J. de Lara

A nuestros correpondentes administrativos

Rogamos a nuestros Corresponsales Administrativos nos envíen el importe de los números vendidos en la primera quincena del actual mes y por correo nos devuelvan los ejemplares inventariados.

Esperamos igualmente de aquellos que no han liquidado aún la venta del pasado mes de Octubre, lo hagan a la mayor brevedad para facilitarnos la buena marcha de nuestra Administración.

DE POSADAS

INAUGURACION DEL COMEDOR DE CARIDAD

Por fin llegó la hora de inaugurar el tan deseado Comedor de Caridad, instalado en un magnífico local de la calle Galtán.

A las doce del día, con asistencia de las autoridades civiles y militares, representaciones del Magisterio, jefes de Falange de ambos sexos y Comisión organizadora de dicho Establecimiento benéfico, se procedió a la bendición del local.

Mientras el Cura Párroco bendecía las distintas dependencias, tomaban asiento los niños y ancianos que iban a comer.

Se bendijo, a continuación, la mesa; y el Cura dijo unas breves palabras, elogiando aquella institución, nunca más oportuna y feliz que en las actuales circunstancias. Dijo, que había sido abierto en tiempo de guerra, de invierno y de frío; ha sido abierto, por personas que han sido

perseguidas por los rojos y que están agobiados con los tristes recuerdos de hermanos y padres asesinados por ese enjambre de maldición; y ha sido abierto—precisamente—para alimentar a niños, que llevan en sus venas la sangre de esos asesinos.

Al fin, esto no es extraño. Es la doctrina de Cristo que se repite; es que vuelve a brillar su imagen en los corazones de los verdaderos hijos de España: Perdonan y dan pan.

Terminó haciendo advertencias para la puntualidad de los comensales en los días sucesivos.

Seguidamente, señoritas de Falange, con la señorita jefe a la cabeza, vestidas con la blusa azul y tocadas de delantal blanco, sirvieron las mesas, que estaban adornadas con ramos de flores y llenas de hospedados, que rebosaban en sus rostros alegría y satisfacción.

Se les sirvió un cocido suculento, que recibió el visto bueno de las autoridades, después de probarlo, abundante de carne y tocino, y para terminar, el plato andaluz de gazpacho blanco, del que hicieron las viejas innumerables elogios.

Se rezó al terminar la comida, y dieron, abandonando el local, primero los comensales y después las autoridades, que se despidieron hasta las seis de la tarde, hora de la segunda comida.

Que Dios bendiga esta hermosa obra y que ayude con salud al actual alcalde de esta Villa, para que pueda darle forma a los muchos proyectos de beneficencia, que abriga en su memoria y desea su corazón.

CORRESPONSAL

Tejidos, Novedades, Artículos de punto
HUMBERTO PÉREZ L. OBRERO

RODRIGUEZ MARÍN, 21 y 23
(Antes Espartería). Teléfono 1135
Calidades selectas a precios reducidos

PANERÍAS GONZALEZ

CUATRO PRECIOS ÚNICOS:

30, 45, 60 y 75 ptas. corte traje
Sección especial de camisería fina y
artículo para caballero

Concepción, 33

Teléfono 1445

Material Fotográfico :: Gramófonos y Discos

R. O. Philips - Radio

Casa Navarro

PUEBLONUEVO :: Teléfono 6-4

"Ciudad de Córdoba"

Presenta grandes colecciones en Tejidos y novedades para la presente temporada

VEA NUESTROS ESCAPARATES
CLAUDIO MARCELO, N.º 17

IMPORTANTÍSIMO

Por tener grandes acumulaciones de tejidos en general, pañería, novedades, colchas, abrigos, pellizas y mantas, los importantes almacenes de tejidos HIERRO ARAGON Y LAS PANERIAS INGLESES efectúan una LIQUIDACION SENSACIONAL, hasta fin de mes. Teléfono 1350.

GRAN TEATRO

Hoy Jueves, a las 6'30 tarde y 10'30 noche, la interesante película Fox, titulada CHARLIE CHAN EN EGIPTO, por el famosísimo actor WALTER OLAND y la bella PAT PETERSON. Nuevas y misteriosas aventuras de este enigmático personaje oriental.—(Se radiará la charla del excelentísimo señor general.—Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Sábado: SHIRLEY TEMPLE, la azarz prodigiosa en la bellísima película Fox, en español, titulada OJOS CARINOSOS.

EMPRESA GUERRERO
IDEAL CINEMA

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 17-50

Teatro Duque de Rivas

Hoy a las seis y media primer Jueves Benéfico, dedicado a nuestro Ejército, patrocinado por el excelentísimo señor Jefe Superior de Orden Público.—Programa de riguroso estreno.—1.º LOS TRES LOBITOS, dibujo Artistas Asociados en colores.—2.º La grandiosa película UFA, titulada LA CIUDAD QUE CANTA, por Elgilde Hem y el tenor de la voz de oro, JEAN KIEPURA.—Las localidades no abonadas se venderán en taquilla a dos pesetas butaca y a treinta céntimos Grada.—A las diez y media, extraordinario programa. Última proyección de la gran película CORSARIO.—(Se radiará la charla del excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Butaca una peseta. Grada veinticinco céntimos.

Cine Alcázar

Secciones para hoy.—A las 6'30 y 8'15.—A petición del público última proyección de la emocionante película LA FLOTA SUICIDA.—Precios para las 6'30: Butaca, 0'60. Niños, 0'20 para las 8'15: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

REYES CATÓLICOS, 17
Teléfono 2893.

Cine Góngora

Empresa Ramos

Teléfono 2165

Hoy Jueves a las seis y media y diez y media,

El cardenal Richelieu

HABLADA EN ESPAÑOL

Un triunfo del genial actor George Arliss, secundado por Maureen O'Sullivan.

Butaca de Patio, 1'00 peseta. General, 0'50.

Sábado otro gran estreno de la producción Nacional AMOR EN MANIOBRAS, llena de emoción, intriga y sano humorismo. No deje de verla.

"GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso.

Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós

Cubierto popular "PATRIA", a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases

Visite este Establecimiento y se hará cliente adicto.

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita" muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

C O R D O B A

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA

PRECIOS ECONOMICOS

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquesta Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado. No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y DANCING
TELÉFONO 2-8-5-5

(Frente a la Estación Central)
Hay meriendas para viajes, a 2'50,
y cubiertos, a 3 pesetas.

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios económicos.—CERVEZA MAHOU. CAFÉ EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO 10-30